
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

   Αθήνα, 22/09/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Απορία για το που κατέληξαν τα ποσά δωρεάς του ιδρύματος 
“Σταύρος Νιάρχος” που αφορούσαν σε δημιουργία Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από την ιστοσελίδα του διαδικτύου, στις 27 Ιουλίου 2020: 
«https://www.cnn.gr/ellada/story/228753/dorea-idrymatos-niarxos-paroysia-kikilia-oi-
ypografes-gia-174-nees-meth-kai-maf» φαίνεται ότι, το ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» 
πραγματοποίησε δωρεά εκατομμυρίων ευρώ με σκοπό την δημιουργία Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) σε νοσοκομεία του ΕΣΥ. Οι δε συμβάσεις διαμόρφωσης 

των κτιριακών εγκαταστάσεων για τη δημιουργία συνολικά 174 νέων κλινών Μονάδων 

Εντατικής Θεραπείας και Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (155 και 19 αντίστοιχα) 
σε 15 Νοσοκομεία του ΕΣΥ, δηλώνει το άνω δημοσίευμα ότι, υπογράφηκαν, εντός του 
Ιουλίου 2020, παρουσία του κ. Υπουργού Υγείας. Η διαμόρφωση των 
εγκαταστάσεων, ύψους 15.000.000 ευρώ, κατά το εν λόγω άρθρο, καλύπτεται από 
τη δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», στο πλαίσιο της Διεθνούς Πρωτοβουλίας 
Δράσης του Ιδρύματος, με το ανωτέρω αναφερόμενο ποσό, στα πλαίσια της 
αντιμετώπισης της πανδημίας του  ιού «Covid-19. Η άνω δωρεά, κατά το προηγούμενο 
άρθρο, υποτίθεται ότι καλύπτει τον σχεδιασμό, την κατασκευή, ανακατασκευή ή 
ανακαίνιση των κτιριακών εγκαταστάσεων, όπου θα εγκατασταθούν οι νέες κλίνες 
ΜΕΘ και ΜΑΦ στα εξής Νοσοκομεία: ΓΝ Αττικής ΚΑΤ, ΓΝΑ «Ιπποκράτειο», 

«Κοργιαλένειο‐Μπενάκειο» Ε.Ε.Σ., ΓΝ Λαμίας, ΓΝ Παίδων «Η Αγία Σοφία», ΓΝΑ «Ο 
Ευαγγελισμός», ΓΝ Πειραιά «Τζάνειο», Πανεπιστημιακό ΓΝ «Αττικόν», ΓΝ Μυτιλήνης 
«Βοστάνειο», ΓΝ Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος Δημήτριος», ΓΝ Θεσσαλονίκης «Γ. 
Γεννηματάς», ΓΝ Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο», ΓΝ Ηρακλείου «Βενιζέλειο-
Πανάνειο», ΓΝ Χανίων «Ο 'Αγιος Γεώργιος», Πανεπιστημιακό ΓΝ Ηρακλείου. 
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Επειδή τις παραπάνω συμβάσεις, κατά τις πληροφορίες μας, υπέγραψαν και οι 
διοικητές των παραπάνω, 15 νοσοκομείων, εγείρονται εύλογα ερωτήματα σχετικά με 
το «αν» και «πώς» έχουν αξιοποιηθεί τα εκατομμύρια της άνω δωρεάς, τόσες 
εβδομάδες μετά τις σχετικές υπογραφές, με την πανδημία του κορωνοϊού να περνάει 
φάση έξαρσης,  σύμφωνα με τα ειδησεογραφικά δελτία. Θεωρούμε, βέβαια, αδιανόητο, 
η διοχέτευση των παραπάνω κονδυλίων, αντί της δημιουργίας Μονάδων ΜΕΘ, να έχει 
τύχει άλλης δρομολόγησης από το Υπουργείο Υγείας από την εξ’ αρχής προοριζόμενη, 
πράγμα, όμως, που πρέπει να βεβαιωθεί αρμόδια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Ποια ήταν η τύχη της ανωτέρω δωρεάς εκατομμυρίων ευρώ του ιδρύματος “Σταύρος 

Νιάρχος”, τα οποία προορίζονταν για τη δημιουργία Μονάδων Εντατικής Θεραπείας,  

σε νοσοκομεία του ΕΣΥ; 

Παρακαλώ, να μου παραδοθούν τα έγγραφα των Συμφωνιών περί  

αποδοχής της ανωτέρω Δωρεάς από το αρμόδιο Υπουργείο, καθώς 

και οι συμβάσεις υποδοχής των αναλόγως διαμοιρασμένων ποσών 

της εν λόγω Δωρεάς από τις Διοικήσεις των νοσοκομείων του ΕΣΥ, 

τα οποία υποτίθεται, πως με τη συγκεκριμένη χρηματοδότηση θα 

ίδρυαν ή θα ανασκεύαζαν ή θα επισκεύαζαν Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας εντός του συγκροτήματός τους. 

2. Αν τα παραπάνω χρηματικά ποσά δεν έχουν δρομολογηθεί, ακόμα, για τη 

δημιουργία πλήρως λειτουργικών Μονάδων ΜΕΘ με επαρκείς αριθμητικά κλίνες σε  

νοσοκομεία του ΕΣΥ, ποια χρονική συγκυρία αναμένει η αρμόδια πολιτική ηγεσία για 

την υλοποίηση του σκοπούμενου της άνω δωρεάς; 

3. Πόσες νέες κλίνες ΜΕΘ τέθηκαν σε λειτουργία ανά μήνα, από τον Μάρτιο τρέχοντος 

έτους μέχρι και σήμερα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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